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 فرضيات الاستهلاكالفصل الرابع: 

تدفق ى  يتكون الإنفاق الاستهلاكي من الإنفاق على السلع غير المعمرة والإنفاق عل
 الخدمات الاستهلاكية من السلع المعمرة والإنفاق على الخدمات.

 فيما يتعلق بدالة الاستهلاك: الفرضيات الأساسية التي تقوم عليها النظرية الكنزية

إن دالة الاستتتتتتهلات  امتة ومستتتتتتقرة على ادى  في المدو القلتتتتتير  و ن الت يرات  -1
التي تحدث في دالة الاستتتهلات  ي نتي ة لت ير الد   عمع ى الانتقام من نق ة إلى 
  رو على م ح ى  و دالة الاستتتتتتتتتتهلات  و ن العلاىة مين الاستتتتتتتتتتهلات والد   علاىة 

 ية.طرد

  و و  امت على   MPC < 1 > 0المي  الحدي للاستتتتتتتتهلات يتحدد طيقا للقيد -2
طوم دالة الاستتتتتتتتتهلات دنها دالة   ية. ولكن  ي ض يرو  ييتتتتتتتتا  نها يم ن  ن تكون  

 غير   ية وفي  ذه الحالة يت اىص المي  الحدي مع زيادة الد  .

 . MPC<APCوسطالمي  الحدي للاستهلات  و دائما  ى  من المي  المت  -3

 المي  المتوسط للاستهلات يت اىص مع    زيادة في الد   -4
 النظريات الحديثة للاستهلاك

 ـــــــــــــــ

 جريت ععض الدراسات الت بيقية  للتحقق من مدو صحة ال ظرية الك ضية     
 عاستخدام نوعين من البيانات:

جمعت فيها ميانات عن ح م   : Cross Section Dataميانات مق عية عرضية  -1
الد   المتاح لم موعة ادسر في فترة زم ية معي ة  وبيانات عن استهلات تلك ادسر. 

 ك التي افترض  ي ض وجود ا.و  بتت الدراسة  ن   ات علاىة مين الاستهلات والد    تل
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تم ن الاىتلاديون عظهور :  Time Series Dataميانات السلاس  الضم ية -2
( من 1941-1929الحساعات ادولى للد   القومي في الولايات المتحدة عن الفترة )

استخدام  ذه البيانات الس وية لليحث عن طبيعة العلاىة مين الاستهلات والد  . وتم 
 على ميانات تتفق مع الافتراضات التي ىامت عليها ال ظرية الك ضية. الحلوم م ها

ومما تقدم يتيح ل ا  ن الدراسات ىد ا بتت صحة ال ظرية الك ضية مع الا تلاف      
في ععض الفروض. وفيما يلي نستعرض وبش   سريع ال ظريات الحديثة المتعلقة 

  ي: عالاستهلات

 فرضية الد   الم لق. .1

 الد   ال سبي.فرضية  .2

 فرضية الد   الدائم. .3

 فرضية دورة الحياة. .4

  فرضية الدخل المطلق: -1

 والحاص  على جائضة نشر سيمون  وزنتس 1946دراسة سيمون  وزنتس في عام 
الكلي  والاستهلاتتقديرات الد   وال اتج القومي  1971ىتلاد لعام نوب  في االا

 والاستهلاتىة مين الد    لا. ( ومتاععة الع  1938  –  1869  )تحدة للمدة  الميات  لاللو 
 و  بت  ن:مد ال وي  في اد

  APC لـ الثبات النسبي. -1

 و و  ى  من واحد. MPC  يات -2

1- APC= MPC  . 

2- MPC = MPC  وليس  ى  م ه  ما جاء في ال ظرية الكي ضية. 

 ويع ي ذلك:
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مد غير ت اسبية والتي تكلم ع ها  ي ض حيث ادىلير  ستهلاتالاان   الك دالة . -
 .مد جميع  لائص الدالة الكي ضية ادتمتلك الدالة ىليرة 

  ما يوضح الش   التالي: .ت اسبيةمد ادطويلة  تتهلاسالادالة  -

 دالة الاستهلاك التناسبية لفرضية الدخل المطلق

 

 

 

 

 

 

 الأسئلة:

 الإنفاق الاستهلاكي؟مما يتكون  -1

................................................................. 

................................................................ 

 التي   بتتها نظرية الد   الم لق؟ الإ ياتات ذ ري    ين من  -2

...................................................................... 

....................................................................... 

  كملي العيارات التالية: -3

 ع د  ي ض المي  الحدي للاستهلات  ى  من المي ..................... -

C 

Y 
0 

C 
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 توسط للاستهلات يت اىص مع زيادة .......................ع د  ي ض المي  الم-

 الدراسات الت بيقية للاستهلات نوعين  ما................................... -

............................................................................. 

 الاستهلات الت اسبية ل ظرية الد   الم لق؟عالرسم البياني فقط وضحي دالة  -4

   فرضية الدخل النسبي: -2

  ن استهلات ادفراد على كد جاء مها ديضنبيري لتفسير السلوت الاستهلاكي  حيث  -
 في فترة زم ية معي ة يتأ ر في الوسط الذي يعيشون فيه.

تشير  ذه ال ظرية إلى  ن ادفراد عبر الضمن يحاولون الحفاظ على نفس مستوو  -
استهلاكهم السامق. إذاً الاستهلات يعتمد على نسية الد   الحالي إلى  على د   

 حل  عليه في السامق )د   القمة (.

و  MPCطيقاً لهذه ال ظرية فإن الاستهلات يتحدد موجياً عالد   ال سبي. وي ون  -
APC    امتين في ادج  ال وي . ويليح MPC=APC   إذا  ان الد   الحقيقي الحالي  

 إذا  ان الد   الحالي الحقيقي  ى  من د   القمة.    APC › MPCد   القمة. وتكون  

دالة الاستهلات طيقاً لهذا ال ظرية عيارة عن تضاوج دالتين: دالة في ادج  القلير  -
 ودالة في ادج  ال وي .

ج  القلير دالة غير نسبية ومشامهة لدالة  ي ض)دالة الد   الم لق(, في حين دالة اد
 ن دالة ادج  ال وي  دالة نسبية. فدالة الاستهلات ال سبية )دالة ادج  ال وي ( يتم 
السير عليها صعوداً في حالة زيادة الد    غير  نه لا ي ري الرجوع إلى الم ح ى 

المستهلك ع د نق ة  ي حدرانخفاض الد   م   الخاص مدالة ادج  ال وي  ع د
الانكسار لدالة ادج  القلير دنه يحاوم المحافظة على نمط الاستهلات الذي اعتاده 

 في مواجهة انخفاض الد  . 
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 تأ ذ دالة الاستهلات الش   التالي: 

YbaYC += 
 زيادة لسير عليها صعوداً في حالة فدالة الاستهلات ال سبية )دالة ادج  ال وي ( يتم ا

  غير  نه لا ي ري الرجوع إلى الم ح ى الخاص مدالة ادج  ال وي  ع د  الد  
انخفاض الد   م  ي ضلق المستهلك ع د نق ة الانكسار لدالة ادج  القلير دنه 

 ي اعتاده في مواجهة انخفاض الد  يحاوم المحافظة على نمط الاستهلات الذ

   التالي:كما يوضح الش 

 

 

 

 

 

 

 

 ادسئلة:

  كملي: -1

 جاء م ظرية الد   ال سبي ............................................ -

 ت ص نظرية الد   ال سبي على...................................... -

  ي.....................................معادلة فرضية الد   ال سبي  -

LC 

Y 
0 

C 
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 عالرسم البياني وضحي نظرية الد   ال سبي؟ -2

 فرضية الدخل الدائم: -3

تم طرح  ذه ال ظرية من ىب  فريدمان الذي يرو  ن الد   الحالي ي قسم إلى د     - 
طارئ ود   دائم. الد   ال ارئ  و الد   المفاجئ مث  الم افأة والميراث   ما الد   

 الدائم فهو الد   الذي يتلف عالاستقرار والديمومة مث  الراتب الشهري. 

تشير  ذه الفرضية إلى  ن الاستهلات الحالي يتأ ر عالد   الدائم وليس الحالي  ما -
في     MPC امت ومساوي لت   APCفي نظرية  ي ض. ويشير فريدمان إلى  ن 

 الفترات.

 تأ ذ دالة الاستهلات الش   التالي: ▪
p

t cYC = 
 ملاحظته ولا تتوفر ع ه احلائيات.  الك مش لة  ن الد   الدائم لا يم ن  -

 Cالمي  الحدي للاستهلات في المدو اطوي  يساوي ال سية  - 

Yba
Y

C
+= 

تكون دالة الاستهلات في الآج  ال وي  من دوام استهلات ىليرة الآج  على ال حو   -
 :التالي
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 الأسئلة

 اختاري الإجابة الصحيحةأولًا: 

 جاء م ظرية الد   الدائم -1

 دوزنبري  -توبن                  ج -فردمان                    ب - 

 إش الية فرضية الد   الدائم  -2

   + ب -ت ير الد   الدائم           ج -عدم توفر إحلاءات   ب - 

 إلى:ي قسم الد   ع د فردمان  -3

   + ب -طارئ                ج -دائم                        ب - 

  انياً:  كتبي صي ة فرضية الد   الدائم؟

................................................................. 

  الثاً: عالرسم البياني وضحى فرضية الد   الدائم؟

................................................................. 

  فرضية دخل دورة الحياة: -4

 وآ رون تقوم على ادسس ال ضئية. جاء مها موديلياني -

وفقاً لهذه الفرضية فالمستهلك يسعى للحفاظ على نفس مستوو الاستهلات.  -
وتفترض  ذه الفرضية  ن الفرد في مداية حياته ي ون د له م خفض عالتالي   ولكن 
ع دما يل  إلى سن العم  فإن د له يبد  عالضيادة وبالتالي يضيد الاستهلات ولكن 

لرغبته مضيادة مد راته. وع د سن التقاعد م سية  ى  من نسية الضيادة في الد   نظراً  
فإن الد   ي خفض ولكن يظ  مستوو الاستهلات  امت دنه يموله من مد راته 

 الساعقة. وتأ ذ دالة الاستهلات الش   التالي:
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𝐶 = 𝑓(𝑌, 𝑌𝑒 , 𝐴) 
 وىع.إلى الد   المت   eY            إلى الد   ال اري  وترمض   Yرمض ت 

  ن الثروة ت قسم الى  كدت  ذه الفرضية على 

 (.tYالد   ال اري من ملادر غير الملكية ) -1

 (.etYالد   الس وي المتوىع من ملادر غير الملكية) -2

  وب اء عليه صتتتتتتتتاغوا الدالة  tA−1(  يt−1صتتتتتتتتافي الثروة في نهاية الفترة) -3
 كالتالي:

𝐂𝐭 = 𝐛𝟎 𝐘𝐭  +   𝐛𝟏 𝐘𝐞𝐭  +    𝐛𝟐  𝐀𝐭−𝟏 
وتفترض  ذه الفرضية عأن الفرد يبد  حياته العملية مد   م خفض لك ه يرتفع مع  -4

د له للانخفاض  ويلور الش   تقدمه في السن حتى يل  إلى سن التقاعد فيعود 
 التالي  ذه الدالة:
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 رضية دورة الحياة تخفض من المي  الحدي للاستهلات ومن  م المياعف .ف -

 وتعضم الاىتلاد عن المؤ رات التي تقلياته: -

 ت يرات الاستثمار -1

 السياسات المالية -2

 صافي اللادرات  -3

 الأسئلة

 ا تاري الإجاعة اللحيحةأولًا: 

 فرضية دورة الحياة  ن الفرد يبد  حياته العملية مد  : تفترض -1

    ما ذ ر -م خفض                -مرتفع                ب - 

 فرضية دورة الحياة  -2

 تخفض من المي  الحدي للاستهلات -من المي  الحدي للاستهلات    ب تضيد - 

 تمث  في:فرضية دورة الحياة تعضم الاىتلاد عن المؤ رات التي ت -3

   + ب -صافي اللادرات            ج -ت يرات الاستثمار       ب - 

  انياً: مما تتكون الثروة في فرضية دورة الحياة؟

.......................................................................... 

......................................................................... 

  الثاً:  كتب معادلة دورة الحياة؟.........................................

 راععاً: عالرسم البياني وضحي فرضية دورة الحياة؟

 :متغيرات أخرى محددة للاستهلاك
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 واجتماعية. ديموغرافيةعوامل  -1

  ات عوام  اجتماعية  العمر والحالة الاجتماعية والمستوو التعليمي والثقافي والبيئة 
التي يعيش فيها الإنسان   لها عوام  تؤ ر على ح م الاستهلات. فيال سية للعمر  
ن د  ن الد   الفردي ود   ادسرة يأ ذان في ال مو م ذ الشياب وحتى م تلف 

الشيخو ة   وتأ ذ نسية الد   المد رة نفس ال مط   العمر   م يبد ن عالت اىص في سن
حيث يضيد الاد ار في سن الشياب ويل  إلى ىمته في م تلف العمر  م تت اىص. 
و ذا يدم على  ن ال ضء ادكبر من الاستهلات ي ون في سن الشياب وسن الشيخو ة  

 وال ضء ادى  م ه ي ون في م تلف العمر.  
 الثروة. -2

ث مثلًا من شأنه زيادة استهلاكه  محاولًا ر على  روة مفاجئة  الإإن حلوم الفرد 
إشياع سلع  ان يت لع لاستهلاكها من ىب    م ععد فترة يعتاد على نمط استهلاكي 

 .معين فيثبت الاستهلات نوعاً ما وىد يبد  في زيادة مد راته

 لأذواق والعادات والتقاليد.ا -3

متياي اً  فمن ال احية الاىتلادية   ات من يستهلك  كثر  ا تلافاً تختلف  ذواق ادفراد 
و  ات من يستهلك  ى . ويعضو ذلك إلى ا تلاف الميوم الاد ارية والتي ترجع مدور ا 
إلى ا تلافات السن والتر يب ادسري وادحوام الاجتماعية و لافه.  ذا إضافة إلى 

لع وجاذميتها والت يرات التي ت ر  على الت يرات المستمرة والتي تحدث في نوعية الس
 طرق الدعاية والإعلان و لها  مور من شأنها ت يير  ذواق المستهلكين من فترة د رو.

 سعر الفائدة. -4

 فضيادة سعر الفائدة ىد تش ع على الاد ار وتعوق الاستهلات 

  الضرائب: -5
على الاد ار   حيث تؤ ر السياسة اليريبية للدولة على الاستهلات ومن  م      

تعتبر اليرائب استخدام غير إنفاىي للد   فيشار إليها عالاد ار الح ومي) و الاد ار 
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العام(  حيث  ن زيادة اليرائب تعم  على تخفيض الاستهلات وزيادة الاد ار والع س 
 يحدث ع دما ت خفض اليرائب.

 الأسئلة: 

  لا ة من المحددات اد رو للاستهلات؟ اذ ري  -1

................................................................................ 

................................................................................ 


